
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 510
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 12 mei 2016

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

KMO-portefeuille  -  Aanvragen

De kmo-portefeuille is veruit de meest gebruikte en wijdverspreide subsidie voor kmo's 
van de Vlaamse overheid. Op 1 april 2016 lanceerde het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen (VLAIO) de vernieuwde en vereenvoudigde kmo-portefeuille.

De drie belangrijkste verbeteringen worden op de website van VLAIO als volgt 
omschreven:

1. Eén enkel subsidiebedrag en -percentage dat een kmo in functie van eigen noden kan 
inzetten voor opleiding en/of advies.

2. Een maximaal steunbedrag afhankelijk van de grootte van het bedrijf. 
3. Een eenvoudige subsidieaanvraag en -toekenning via een vernieuwde website, 

beschikbaar vanaf vandaag.

1. Hoeveel kmo’s zijn er in Vlaanderen? Graag de cijfers voor 2014-2015 en een 
opdeling volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf,

d) toegevoegde waarde in euro.

2. Hoeveel aanvragen voor subsidie Advies werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gesteld door kleine ondernemingen? Graag opsplitsing 
volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

3. Hoeveel goedkeuringen subsidie Advies werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gegeven aan kleine ondernemingen? Graag opsplitsing 
volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,



c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

4. Hoeveel aanvragen voor subsidie Advies werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gesteld door middelgrote ondernemingen? Graag 
opsplitsing volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

5. Hoeveel goedkeuringen subsidie Advies werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gegeven aan middelgrote ondernemingen? Graag 
opsplitsing volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

6. Heeft de minister nog een overzicht van welke soorten adviesvragen er waren om de 
monitoring met het vroegere systeem te kunnen maken? De vroegere aparte 
adviespijlers technologieverkenning, strategisch advies en internationaal 
ondernemen, net als de bijbehorende afzonderlijke steunplafonds en -percentages 
van de kmo-portefeuille, werden namelijk mee onder advies opgenomen.

7. In hoeverre ziet de minister hier een aangepast gedrag van de ondernemers t.a.v. 
deze subsidiemaatregel kmo-portefeuille Advies t.o.v. voordien?

8. Hoeveel aanvragen voor subsidie Opleiding werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gesteld door kleine ondernemingen? Graag opsplitsing 
volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

9. Hoeveel goedkeuringen subsidie Opleiding werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gegeven aan kleine ondernemingen? Graag opsplitsing 
volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

10. Hoeveel aanvragen voor subsidie Opleiding werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gesteld door middelgrote ondernemingen? Graag 
opsplitsing volgens 

a) provincie,



b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

11. Hoeveel goedkeuringen subsidie Opleiding werden er sinds de opstart van de 
vernieuwde kmo-portefeuille gegeven aan middelgrote ondernemingen? Graag 
opsplitsing volgens 

a) provincie,

b) aantal werknemers,

c) aard van het bedrijf.

d) Hoeveel bedroeg het gemiddelde subsidiebedrag?

12. In hoeverre ziet de minister hier een aangepast gedrag van de ondernemers t.a.v. de 
subsidiemaatregel kmo-portefeuille Opleiding t.o.v. voordien?

13. Hoe evalueert de minister de vereenvoudigde kmo-portefeuille zoals ze intussen van 
kracht is? Werden de verwachtingen ingelost? Worden er nog aanpassingen verwacht 
aan deze regelgeving? Wanneer volgt een eerste grondige evaluatie?

14. In hoeverre werd het budget voor de kmo-portefeuille aangepast om aan de 
budgettaire verwachtingen te kunnen voldoen?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 510 van 12 mei 2016
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. In bijlage 1 bij uw schriftelijke vraag van 10 december 2015 vindt u een overzicht 
van de evolutie van het aantal kmo’s in Vlaanderen, opgedeeld volgens activiteit en 
provincie.

2. U vindt in bijlage 1 bij deze vraag een overzicht van de door kleine ondernemingen 
ingediende steunaanvragen m.b.t. advies voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. 
Kleine ondernemingen zijn ondernemingen die voldoen aan volgende criteria van de 
Europese kmo-definitie:

 minder dan 50 werknemers tewerkstellen;
 een jaaromzet hebben van maximum 10 miljoen euro of een jaarlijks 

balanstotaal van maximum 10 miljoen euro;
 beantwoorden aan het zelfstandigheidcriterium.

3. U vindt in bijlage 1 een overzicht van de goedgekeurde steunaanvragen, ingediend 
door die kleine ondernemingen, voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. Een 
steunaanvraag is pas goedgekeurd als de storting van het eigen aandeel van de 
onderneming tijdig ontvangen is op rekening van Sodexo, de financieel beheerder van 
de kmo-portefeuille, en de geregistreerde dienstverlener de steunaanvraag niet heeft 
stopgezet of geannuleerd. 

4. U vindt in bijlage 1 een overzicht van de door middelgrote ondernemingen ingediende 
steunaanvragen m.b.t. advies voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. 
Middelgrote ondernemingen zijn ondernemingen die voldoen aan volgende criteria 
van de Europese kmo-definitie:

 minder dan 250 werknemers tewerkstellen;
 een jaaromzet hebben van maximum 50 miljoen euro of een jaarlijks 

balanstotaal van maximum 43 miljoen euro;
 beantwoorden aan het zelfstandigheidcriterium;
 en geen kleine onderneming zijn.

5. U vindt in bijlage 1 een overzicht van de goedgekeurde steunaanvragen, ingediend 
door die middelgrote ondernemingen, voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. Een 
steunaanvraag is pas goedgekeurd als de storting van het eigen aandeel van de 
onderneming tijdig ontvangen is op rekening van Sodexo, de financieel beheerder van 
de kmo-portefeuille, en de geregistreerde dienstverlener de steunaanvraag niet heeft 
stopgezet of geannuleerd.

6. Binnen de kmo-portefeuille moet de klant een steunaanvraag steeds toewijzen aan 
een vakgebied. Op basis van deze vakgebieden kan een thematische rapportering 
van de soorten adviezen opgemaakt worden. Vóór 1/4/2016 was de keuze van 
vakgebied beperkt tot een selectie, gemaakt door de dienstverlener zelf. Vanaf 
1/4/2016 laten we de keuze van toewijzing aan de klant. De lijst van deze 
vakgebieden kan ten allen tijde gewijzigd worden (er kunnen vakgebieden bijkomen 
of weggehaald worden). Hierbij de lijst van vakgebieden:



ICT
HRM
Organisatie en kwaliteit
Milieu en veiligheid
Marketing, communicatie en verkoop
Administratie en financiën
Productie
Talen
Juridisch
Welzijn en gezondheid
Transport en logistiek
Algemene persoonlijke vaardigheden
Technologieverkenning
Ervaringsuitwisseling
Conceptontwikkeling design
Energie

Een tweede mogelijkheid is om te kijken naar het vakgebied dat de dienstverlener 
bij zijn registratie heeft opgegeven. Net zoals voorheen wordt aan 
dienstverleners gevraagd bij het aanmelden op de applicatie om indicatief aan te 
geven op welke vakgebieden de dienstverlener actief is.

7. Het is nog te vroeg om een aangepast bedrag van de ondernemers n.a.v. de 
wijzigingen vast te stellen. Naar aanleiding van de aankondigingen van de wijziging is 
wel een anticipatief gedrag vastgesteld in die zin dat het aantal steunaanvragen en 
het subsidiebedrag in de periode 01/01/2016 – 01/04/2016 beduidend hoger lag dan 
de voorgaande jaren. Sinds 1 april 2016 is het subsidiebedrag genormaliseerd op het 
niveau van voorgaande jaren; in 2016 is het gemiddelde projectbedrag gedurende de 
periode 01/01/2016 – 22/05/2016 constant gebleven.

8. U vindt in bijlage 2 een overzicht van de door kleine ondernemingen ingediende 
steunaanvragen m.b.t. opleiding voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. Kleine 



ondernemingen zijn ondernemingen die voldoen aan volgende criteria van de 
Europese kmo-definitie:

 minder dan 50 werknemers tewerkstellen;
 een jaaromzet hebben van maximum 10 miljoen euro of een jaarlijks 

balanstotaal van maximum 10 miljoen euro;
 beantwoorden aan het zelfstandigheidcriterium.

9. U vindt in bijlage 2 een overzicht van de goedgekeurde steunaanvragen, ingediend 
door die kleine ondernemingen, voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. Een 
steunaanvraag is pas goedgekeurd als de storting van het eigen aandeel van de 
onderneming tijdig ontvangen is op rekening van Sodexo, de financieel beheerder van 
de kmo-portefeuille, en de geregistreerde dienstverlener de steunaanvraag niet heeft 
stopgezet of geannuleerd. 

10.U vindt in bijlage 2 een overzicht van de door middelgrote ondernemingen ingediende 
steunaanvragen m.b.t. opleiding voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. 
Middelgrote ondernemingen zijn ondernemingen die voldoen aan volgende criteria 
van de Europese kmo-definitie:

 minder dan 250 werknemers tewerkstellen;
 een jaaromzet hebben van maximum 50 miljoen euro of een jaarlijks 

balanstotaal van maximum 43 miljoen euro;
 beantwoorden aan het zelfstandigheidcriterium;
 en geen kleine onderneming zijn.

11.U vindt in bijlage 2 een overzicht van de goedgekeurde steunaanvragen, ingediend 
door die middelgrote ondernemingen, voor de periode 01/04/2016 – 22/05/2016. Een 
steunaanvraag is pas goedgekeurd als de storting van het eigen aandeel van de 
onderneming tijdig ontvangen is op rekening van Sodexo, de financieel beheerder van 
de kmo-portefeuille, en de geregistreerde dienstverlener de steunaanvraag niet heeft 
stopgezet of geannuleerd.

12.Hiervoor verwijs ik naar het eerder gegeven antwoord ivm advies: Het is nog te vroeg 
om een aangepast bedrag van de ondernemers n.a.v. de wijzigingen vast te stellen. 
Naar aanleiding van de aankondigingen van de wijziging is wel een anticipatief gedrag 
vastgesteld in die zin dat het aantal steunaanvragen en het subsidiebedrag in de 
periode 01/01/2016 – 01/04/2016 beduidend hoger lag dan de voorgaande jaren. 
Sinds 1 april 2016 is het subsidiebedrag teruggevallen tot op het niveau van 2014; in 
2016 is het gemiddelde projectbedrag gedurende de periode 01/01/2016 – 
22/05/2016 evenwel constant gebleven.

13.De wijzigingen van de kmo-portefeuille werden positief onthaald door de 
ondernemers. De ondernemer beschikt nu over de vrijheid om zijn kmo-portefeuille in 
te zetten naargelang zijn behoefte : opleiding, advies of een combinatie van beiden 
met 1 duidelijk budget.

De kmo-portefeuille werd voorzien van een nieuwe look and feel zodat de 
ondernemer een optimaal gebruiksgemak ervaart. Zo werd ook de flow 
vereenvoudigd door het weghalen van de vereiste goedkeuring door de 
dienstverlener. Hierdoor verkrijgt de ondernemer de stortingsgegevens onmiddellijk 
na de steunaanvraag wat de doorstroom aanzienlijk eenvoudiger maakt. Hierop is de 
feedback zeer positief.

Verder werd er nog een controle ingebouwd zodat enkel de subsidiabele nacecodes 
van de hoofdactiviteiten van de steun vragende onderneming selecteerbaar zijn. Een 
bijkomend voordeel is dat de ondernemer de nacecodes niet meer zelf moet 
opzoeken.



De vernieuwingen worden dagelijks nauwgezet opgevolgd en geëvalueerd en de 
geluiden zijn positief, vooralsnog is er dan ook geen reden tot bijsturing.

14.Voor de kmo-portefeuille wordt begrotingstechnisch uitgegaan van constant beleid. 
Vooralsnog blijkt dit uit cijfers. Sinds 1 april 2016 is het aangevraagde subsidiebedrag 
per dag vergelijkbaar met de aangevraagde subsidie per dag in 2014, de hervorming 
heeft vooral gezorgd dat dit bedrag nu meer vraaggedreven is door de 
steunpercentages te verlagen maar het beschikbare bedrag te verhogen.

BIJLAGEN 

1. Advies: ingediende en goedgekeurde steunaanvragen
2. Opleiding: ingediende en goedgekeurde steunaanvragen


